

Z OMAHY.

Dvacátý druhý mayor našeho města, Frank E. Moores, zemřel v pátek odpoledne následkem plicních souchotin. Mayor Moores náleží k nejrazvitějšímu politickému postávám našeho města a byl též nejdéle v křesle mayorském a sice po téměř devět let. Již dlouhou dobu churavěl a od prosince minulého roku upoután byl na své bydliště, nemoha se účastniti ani zasedání městské rady. Choroba, které podlehl, měla vznik svůj před dvěma roky, kdy přestál těžký plicní zánět. Vzdr tomu náhlý jeho skon překvapil, neboť úráží veřejnosti nebyl jeho stav znám. Narodil se v Hamilton, O., dne 13. srpna 1840 a dosáhl tedy při své smrti věku téměř 66 let. Během války sloužil co dobrovolník ve vojště a dosáhl hodnosti setníka. Po válce usadil se v Greenville, Ohio, pak přestěhoval se do Kansas City a v roce 1875 do Omahy, co jednatel dráhy K. C. & St. Joe. V roce 1889 zvolen klerkem distriktního soudu, nejvýšnějšího do úřadu v okrese a v roce 1897 zvolen mayorem. Čechové, jak známo, naležali u něho málo přízně. Před svou smrtí přestoupil mayor, kterýž se hlásil po celý život ku církvi episkopální, na víru nynější své manželky, a vstoupil do lůva církve samospasitelné. Pohřeb se proto odbyval s obřady církve té, avšak ne na hřbitov katolický, nýbrž na Prospect Hill. Obřady pohřební odbyvaly se v přítomku mayorové, načež přeneseny byly pozůstatky do městské radnice, kde vystaveny byly po několik hodin. Vzdr tomu, že mělo tou dobou, sešlo se na 10,000 osob, aby zemřelému poslední poctu prokázali. V radnici řečnil při rakvi právník H. H. Baldrige.

Paní Marii Bendové byl povoleno v pátek minulého týdne rozvod od jejího manžela Josefa pro nepodporování.

Některého dne příštího měsíce bude se odbývat přednáška doktora F. Isky, pořádaná zdejší Svobodnou Obcí. Byl sice již ustanoven den 15. dubna, však když Svobodná Obec zvěděla, že v týž den bude pořádko divadlo zdejší českou Svobodnou Školou, usnesla se přednášku přeložiti na některý jiný den, tak aby jedno druhému nevařilo. S doktorem Iskou vyjednává se, kdy jindy mohl by přednáseti, a příště budeme moci ji sděliti, v který den to bude. Jeho četní ctitelé těší se ovšem na požitek, který je očekává.

Při stavbě nové obchodní budovy Brandeisovy spadl minulé středy Ole Johnson z čísla 2606 Spencer ulice a výše pátého poschodí, při čemž utrpěl zlomeninu kyčle a jiná poranění, jimž v nemocnici ještě téhož večera podlehl. Johnson byl zaměstnán při sestavování železné konstrukce stavby.

Vzhledem k hroziící stávce uhlíkopů stoupla pojednou v minulém týdnu cena uhlí. Příčina toho svádí se zejména na železnice, které prý pro sebe zadržují všechno uhlí, které jim bylo svěřeno k dopravě a a mnohých dolů během minulého týdne bylo od obchodníků požadováno i o \$1.00 na tuně více proti dřívější ceně.

Právník J. P. English, obhájce Jay O'Herana, odsouzeného porotou k smrti pro zavraždění hostinského Laustena, podal žádost za povolení nového soudu pro svého klienta, hlavně z důvodu, že prý porota převládajícím stařením lidu byli přinuceni k vynesení svého rozsudku, chtěli-li býti svými životy jisti. Celkem žádá za povolení nového soudu na základě 78 příčin.

Blesk udeřil při bouři v neděli odpoledne do přelýtku John Hensmana, bydlícího na 56. a

Plopton ave, blíž českého hřbitova. Blesk způsobil velkou spoustu uvnitř domu, ale na štěstí všichni domácí vyvázli bez úrazu.

V sobotu otrávil se strychninem J. Walter McElhannon v Center hotelu, 208 Nč. 17. ul. Týž byl sasočem strojovým a prý jedním z nejrychlejších v celé zemi. Má prý kdesi ženu a děti, které opustil, a zde se otrávil proto, že ho opustila milenka.

Sudí Troup uštědřil Michalu Fordovi, který usvědčen byl z pokusu oloupiti hostinec Leo Roemera v So. Omaze, 7 1/2 roku káznice. V trestním soudu uznán byl vinným černochem William Bartee, že zabíjí jiného černocha, Henry Browna, dne 4. února v domově George Duncana. Porota odporučila jej milosti soudece. Nejmenší trest pro zabíjení nebo-li vraždu druhého stupně je 10 roků káznice.

V sobotu večer před půlnocí vypukl oheň v kůlnách Willow Springs lihovaru, při řece u mostu, ale hasičům podařilo se oheň uhasiti dříve než způsobil velkou škodu.

John Kruza, bydlící v číslu 1816 Pierce ul. byl zatčen v sobotu večer protože byl opilý a trýznil rodinu. Žena jeho jest nemocná a mají 5 dětí, však Kruza prý co vydělá to propije.

Velká budova Brandeisova vyžádala si v obět druhý život lidský. V neděli spadl s výše Frank Sholtz, bydlící v číslu 1312 Douglas ul. Při bourání staré bývalé budovy spolku Křesťanských Mladíků nějak uklouzl, a padnuv dolů a výše na kamenný chodník, zůstal mrtev ležeti.

Večer nejvš zajímavý a veselím překypující zažijí všichni, kdož dostaví se na letošní divadlo naší České Svob. Školy, jež sehraje no bude na neděli velkonoční dne 15. dubna v Sokolovně. Divadlo "Honza v zakletém zámku" jest jedním z nejveselejších, jaké kdy bylo žactvem sehraáno a jsme jisti, že všichni návštěvníci budou provedením mile překvapeni. Účinkující mládež tuží se na zkouškách velmi pěkně a výbor nešetří pění ni času, by přátelům naší školy připravil pravý požitek. Lístky byly dány do předprodeje a doufáme že mezi krajany našimi hojně půjdou na odbyt. Vyhrazené sedadlo 35c, ostatní místa 25c, dívky 15c.

Vzdr všemu popírání potvrzena byla přece konečně pověst, že zdejší továrna v výrobu olovené běloby s druhými v Chicagu a Detroit. byla prodána trustu a sice za \$4,000,000

V posledním zasedání městské rady bylo dáno povolení spolku Světových Dřevařů, aby mohli použiti městských ulic od 17. ku 19. a od Farnam k Dodge ke svému letnímu karnevalu ve dnech od 11. do 16. června.

Fairmont Creamery, mláčičská společnost, počala s vykopávkami ke své nové budově na severozápadním rohu ulic 12. a Jones.

Městské radě předkládá ordinance, dle které, bude-li přijata, každý holič bude se museti podrobiti zkoušce před tříčlennou komisí, zda zná své řemeslo, rozumí obyčejným neduhům, na obličejích se vyskytujícími a jak zabrániti jejich šíření. Certifikáty o zkoušce budou muset býti v holírnách veřejně vyvěšeny. Na provádění tohoto pravidla bude dohlížeti zkušební komise.

James P. Maher, jež s odsouzeným Mike Fordem učinil se přepadení hostince Leo Roemera v So. Omaze, byl porotou ve čtvrtek minulého týdne uznán vinným útoku s úmyslem loupeže, pro kterýžto přečin zákon ustanovuje nejvyšší trest 90 dní vězení.

Dlouho trvajcí spor o vystěhování se mezi nájemcem hotelu na 16. a Howard ul., Rome Millerem a majitelem jeho Herem roz-

hodnut byl soudcem Rediekem ve čtvrtek v ten způsob, že nájem Millerův vypršel a je povinnem hotel majiteli předati. Miller však, aby provedení rozsudku protáhl, chce se z rozsudku odvolati k nejvyššímu soudu. Her, jak známo slibuje hotel přestavěti, tak aby vyhovoval nejmodernějším požadavkům.

Slečna Esther Nashova, nejmladší dcera po nedávno zemřelém předsedovi trustu šmelcoven, zemřela po operaci na zánět slepého střeva. Je to již čtvrtá smrt v této rodině během dvou let, a sice nedávno zemřel starý Nash, před tím zemřel jeho syn, a před tím jedna z deer, provdaná za Harry Cartana.

Jak někdy dobrý skutek prokazován bývá osobám nevděčným, které si toho nezaslouhují, toho důkazem jest případ, který se nedávno stal v naší Praze. K jednoému občanu přišel člověk žebrati o podporu a týž mu ochotně poskytl 25 centů. Bylo to právě po sněhové vánici a když chud'as odcházel, navrhl mu šlechtný dárc: "Mohl byste třebaš odměsti mi ten snůh s chodníku." "Dovolte," odpovídal obdarovaný, "na takovou práci já nejsem zvyklým," a ubíral se do nejbližšího hostince, kde prý se za darovaný čtvrták náležitě "posilnil." Ale i pak když byl "posilněný," ještě neměl dost síly na odmetení snůhu s chodníku svého dobrodince.

Úředníci soudu nedospělých oznámili všem majitelům doutníkářských obchodů, salonů a lékárníkům, v jejich místnostech jsou postaveny výherní strojky, že je stihne zákonem stanovená pokuta \$500, pakliže v jejich místnostech dopadeni budou chlapeč pod 18 let stáří, že na hře se strojky se podílejí.

Porota, která měla rozhodovati v případě Jamesa Morriseye, jež byl obviněn z přepadu hostince Johna Rybína v So. Omaze, nemohla se po celodenní poradě shodnouti a byla propuštěna. Byly proti němu slabé důkazy a obhájci jeho dokazovali, že v osudné době byl opilým tak, že by ani nebyl schopen přepadu se účastnit.

Ve středu byl v Omaze zatčen Everett Edwards, cestující jednatel z Toleda, O., na obžalobu, že nese vinnu na smrti mladé ženy v Kearney, jež zemřela následkem zločinné operace.

Manželka Pat Crowa, pověstného únosce syna Cudahy-ho podala předoběle středy proti svému manželovi žalobu o rozvod. Důvodem je opuštění. Oba byli oddáni v roce 1888 v So. Omaze a mají tři děti, na jejich výživu žádá příspěvky, jakož i aby mohla přijati své divčí jméno Harriet Murphy.

Frank N. Clarke, řídící bankovního oddělení Brandeisova obchodu, jež 2. března byl postřelen neznámými lupiči, byl minulého čtvrtku propuštěn z Clarkson nemocnice jako uzdravený.

Dne 2. dubna bude zahájeno přelčení s vrahy konduktéra Flaryho před distriktním soudem. S Clarence Cathrightem, jež složil přiznání, bude sond odbyván, jakmile budou případy s jeho pomocníky odbyty.

Elegantní a dokonalé šicí stroje.

Více než 2000 našich krajanů zásobili jsme šicími stroji za cenu tovární a to ne stroji chatrnými, nýbrž dokonalými. Továrna, kteráš nám stroje dodává neběže ohledu na to, jak lacino stroje lze vyrobiti nýbrž jak dobré. Po dvanácti letech již obstaráváme svým čtenářům stroje a pouze v jednom případě stalo se nám, že vedena byla stížnost, že stroj dobře nepracuje a po vyšetření shledáno, že nebyla to vina stroje.

Jest více časopisť, kteréž čtenářům svým stroje obstarávají, avšak není žádný časopis, kterýž obstarává stroje s českým návodem

a opatřené kuličkovými ložky, čímž zaručuje se nejlhčí možný běh. Stroje "Hospodář" se spouštěcím ústrojím předčí úpravou a elegancí všechny jiné, jak viděti na vyobrazení. Naše stroje "Hospodář", mimo veskrze své dokonalosti honosí se nyní ještě tím, že předek jest z ohýbaného dříví a to ne snad jen prostřední dlouhá zásůvka, nýbrž i postranní zásůvky, tak že se jiné obyčejné stroje tomute v eleganci rovnati nemohou.



Drop-head Cabinet "Hospodář" čis. 24.

Stroje poskytujeme za stejnou cenu, nechť si svršek zhotoven jest z dřeva dubového, černého ořechového (walnut) aneb sykamorového. Podle přání opatříme i stroj ze dřeva mahagonového a sice o dva dolary draže.

Ceny za kteréž stroje tyto našim odběratelům opatřujeme jsou nyní levnější než druhy, totiž:

Stroj Drop-head Cabinet "Hospodář" č. 25 s třemi šuplíky po každé straně a jedním uprostřed \$22.00
 Tentýž stroj č. 24, s 2 šuplíky po každé straně a jedním uprostřed, jak viděti na hořejším vyobrazení, \$21.00
 Tentýž stroj čis. 23, s jedním šuplíkem na každé straně a jedním uprostřed \$20.00

V ceně této zahrnuto jest roční předplatné na Hospodář, anet na zábavný a poučný týdeník Osvěta Americká.

Každý stroj "Hospodář" opatřen jest českým návodem a zacházení s ním; jest zaručen na 5 roků továrnou, že jest nejnovější soustavy, dobře zhotoven, s nejnovějšími zdokonalením, že jde tak lehce, jak jen který stroj jíti může a kterakolivčť čast by se osvědčila vadnou jakýmkolivčť způsobem a polámala se, bude nahrazena. Záruka nevztahuje se na přístroje, jehly, člušky, atd.

Dále my zaručujeme úplnou spokojenost a nabízení všem, kdož stroj od nás koupí, jestliže by shledali do 30 dnů, že by v jakémkoliv ohledu, buď v dokonalosti, vzhlednosti, práci neb v čemkoliv jiném nevyhovoval se jiným strojům, může jej do té doby kdykoli vrátiti a obdrží své peníze nazpět.

Vzdr této záruce nebyl nám dosud ani jediný stroj vrácen, což jest důkazem jejich dokonalosti.

Přístroje k šicím strojům Hospodář.



Ku každému ze strojů u nás objednaných obdrží se zdarma, bez jakéhokoliv příplatku, celá sbírka všech potřebných přístrojů a hotovení různých prací, jako několikery obrubovávky a lemavávky, zapošívá, sběrák, šňůrovák, atp. V českém návodu, který provází stroj "Hospodář", je navedení, jak všechny tyto přístroje používatí a jak s nimi zacházeti. Tyto přístroje jsou vesměs nejnovější soustavy, trvanlivé a v úhledné lechové krabičce uzavřeny.

My nevedeme obchod se stroji aniž je prodáváme na výdělek, nýbrž od samého počátku bylo našim úmyslem a snahou, pouze jen prospěti svým odběratelům a poskytnouti jim možnost a příležitost objednávatí našim prostřednictvím přímo z továrny, za ceny tovární a uspořiti tak několikery výdělek, jakýž překvapivě ovšem máti musí, což nikdo jim nezalívá. Jelikož stroje za tyto tovární ceny můžeme obdržeti pouze jen při placení hotovými, a jelikož není úmyslem našim při tom jakkolivčť těžiti, musíme ovšem v každém případě požadovati zaplacení kupní ceny, nežli stroj objednáme a začleme. Při tom upozorňujeme na výše uvedenou záruku a každému kdo stroj objedná, nabíjíme, když by neshledal týž jak jest vylíčen a popsán, aneb když by shledal jej z jakékoliv příčiny vadným, že jej může navrátiti a obdrží své peníze nazpět.

Stroje posílány jsou přímo z továrny a každý objednavatel musí nésti výlohu základy, kteráž ve státech středních a západních obnáší \$1.00 neb méně. Doprava do států vzdálených, jako do Kalifornie, aneb do států východních aneb jižních, jest ovšem dražší, však ale my ručíme každému, že nepřesahuje \$2.00 východně od Skalního pohorí a \$3.00 do států horakých aneb pařížských. Kdokoliv by z těchto států chtěl též záruku použiti, může nám při objednání stroje o tomto ubos více zaslati a my pošleme stroj vyplacený až na místo.

Při objednávkách udejte vždy nejen svou poštu, nýbrž též i Vaši nejbližší železniční stanicí, jestli takovou není pošta Vaše.

Národní Tiskárna,
 509-511 South 12th Street. OMAHA, NEBRASKA.

JOHN F. SPIRK
 Notářská pozemková a pojišťující kancelář
 ve Wilber, Neb.

Obstarává prodeje a koupě farem pojišťuje proti ohni, blesku i větru u těch nejlepších společností. Vymáhá dědičství z Čech a základy počez do staré vlasti vykonává levně, spolehlivě a rychle. Přeplyvní listky do Čech a zeb do kteréhokoliv dílu Evropy sprostředkuje velmi levně. Obráť e naň s důvěrou.

48* Předplatné na Wilberské Listy obnáší pouze \$1.50 na rok.